

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОЛЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 238 (13875), ВОСКРЕСЕНЬЕ, III

декабря 1983 года Издается с 11 сентября 1930 года • Цена 3 коп.

## XXXI ГОРОДСКАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

Вчера в драмтеатре имени Ленинского комсомола состоялась XXXI Прокольевская городская отчетно-выборная партийная конференция. С отчетом городского комитета партии о работе, проделанной за три года одиннадцатой пятилетки, выступил первый секретарь горкома КПСС В. П. Жеваго. С отчетом о работе ревизионной комиссии городской парторганизации за тот же период выступил ее председатель Р. И. Умроянц.

В прениях по докладам горкома КПСС и ревизионной комиссии приняли участие В. И. Савилов — первый секретарь Зенковского райкома КПСС, В. С. Костин — бригадир комплексной очистной бригады шахты «Зиминка», член ЦК КПСС, М. И. Ленский —

управляющий трестом «Кузбассгражданстрой» № 2, Т. И. Кравцова — сортировщица фарфорового завода, секретарь цеховой парторганизации, В. В. Плужников — секретарь парткома шахты имени Дзержинского, Н. Л. Лобцова — обмотчица завода «Электромашина», делегат XXVI съезда КПСС, В. А. Долгушин — генеральный директор производственного объединения «Прокольевскуголь», Б. Р. Вихарев — секретарь парткома треста «Прокольевскуглстрой», А. К. Самохин — первый секретарь горкома ВЛКСМ, Ф. А. Тузовский — директор шахты «Центральная», Л. М. Коваленко — председатель горисполкома, С. Д. Леммер — машинист экскаватора специализированного уп-

равления механизации треста «Прокольевскыххатострой», М. М. Гриненко — председатель теркома профсоюза рабочих угольной промышленности, А. Б. Шлямович — директор Всесоюзного научно-исследовательского института углеобогащения, Н. А. Власов — бригадир комплексно-механизированной бригады проходчиков шахты «Зенковская», В. А. Лебедев — главный врач городской санэпидстанции, В. Г. Лесников — машинист электровоза шахты имени Ворошилова, секретарь цеховой парторганизации, Г. С. Господарик — директор 14-го подшипникового завода.

На конференции с речью выступил первый секретарь Кемеровского обкома партии, член ЦК КПСС Л. А. Горшков.

В работе конференции приняли участие председатель облисполкона В. Н. Полецков, начальник управления КГБ СССР по Кемеровской области, член бюро обкома КПСС М. А. Круглов, начальник производственно-технического управления «Востокуголь» Минуглепрома СССР В. П. Ивашкевич.

С заключительным словом выступил В. П. Жеваго.

Конференция признала работу городского комитета партии за отчетный период удовлетворительной. Было принято развернутое постановление, утвержден доклад ревизионной комиссии городской парторганизации.

Конференция избрала новый состав городского комитета партии и ревизионной комиссии.

## СОСТАВ

ПРОКОЛЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС,  
ИЗБРАННОГО XXXI ПАРТИЙНОЙ  
КОНФЕРЕНЦИИ

### ЧЛЕНЫ ГОРКОМА

Абдуллина Н. И.  
Абрамова Р. М.  
Александров С. И.  
Арсенов Н. С.  
Арсененко С. Н.  
Агучина Н. Н.  
Балбатунов К. К.  
Бальцер В. А.  
Басов З. И.  
Бархатова Т. И.  
Белозеров А. А.  
Бугрова М. А.  
Бусовцев И. Г.  
Васильев В. И.  
Винюкова Г. Н.  
Водяцов Н. М.  
Воробьев Н. А.  
Гнедова Н. В.  
Гоголев М. П.  
Гребенцов М. И.  
Гриненко М. М.  
Грязнов В. А.  
Дибляк М. Э.  
Добривольский Н. Е.  
Долгушин В. А.  
Дудченко Н. Н.  
Егоров В. П.  
Елесин Г. П.  
Ефимов Н. А.  
Жеваго В. П.  
Жигулева Э. В.  
Зайцев А. М.  
Захаров В. В.  
Иванушкина Л. Ф.  
Казанцев А. А.  
Каргина Л. Н.  
Коваленко Л. М.  
Котельников В. Г.  
Кузьмич Л. Ф.  
Леммер С. Д.  
Лобцова Н. Л.

### КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ ГОРКОМА КПСС

Баруткин В. Ф.  
Воробьев В. Т.  
Гордеев Н. А.  
Ильин В. М.  
Канаева А. И.  
Кашин Л. В.  
Коробков Ф. Н.  
Маковская Р. М.  
Мулюкова Д. Т.  
Никифоров В. А.  
Пасколов С. А.  
Плахин И. В.  
Рожков В. Ф.

КПСС. М. И. Ленинский

машинист экскаватора  
специализированного уп-

секретарь Кемеровского  
обкома партии, член  
ЦК КПСС Л. А. Горшков.

новый состав городского  
комитета партии и реви-  
зационной комиссии.

го хозяйства — В. И.  
Полбин, административ-  
ных и торгово-финансо-  
вых органов — В. Г. Ко-  
тельников, общего —  
С. Ф. Шипилова.

Редактором газеты  
«Шахтерская правда» ут-  
вержден А. И. Поздеев.

#### ЗАСЕДАНИЕ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

Состоялось заседание  
ревизионной комиссии го-  
родской партийной орга-  
низации. Председателем  
ревизионной комиссии из-  
бран Р. И. Умрюнц.

Гордеев В. Т.  
Гордеев (Н. А.)  
Ильин В. М.  
Канаева А. И.  
Кашин Л. В.  
Коробцов Ф. Н.  
Крикун В. А.  
Лятышиенко Н. И.

Мулюкова Д. Т.  
Никиторов В. А.  
Паскидов С. А.  
Плахин И. В.  
Рожко Р. Ф.  
Савченко А. С.  
Чубенко А. И.

## ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

СОСТОЯЛСЯ организа-  
ционный пленум городско-  
го комитета партии. Он из-  
брал первым секретарем  
горкома КПСС и членом  
бюро В. И. Жеваго. Вто-  
рым секретарем и чле-  
ном бюро избран А. М.  
Зайцев, секретарем и  
членом бюро — Б. Я.  
Тохман.

Членами бюро горкома  
КПСС избраны В. И. Ва-  
сильев — председатель го-  
родского комитета на-  
родного контроля, М. П.  
Гоголев — начальник го-  
родского отдела Кемеров-  
ского управления КГБ,  
М. М. Гриненко — пред-

седатель теркома проф-  
союза рабочих угольной  
промышленности, В. А.  
Долгушин — генераль-  
ный директор производ-  
ственного объединения  
«Прокопьевский уголь»,  
А. А. Казанцев — горно-  
рабочий очистного забоя  
шахты «Тырганская»,  
Л. М. Коваленко — пред-  
седатель горисполкома,  
Н. Л. Лобцова — рабо-  
чая завода «Электрома-  
шина», А. К. Самохин —  
первый секретарь горко-

ма ВЛКСМ, В. И. Сыров —  
первый секретарь Центрального района  
КПСС, Н. Л. Черноморов —  
секретарь парткома шахты «Центральная».

Заведующими отделами  
городского комитета  
партии утверждены: ор-  
ганизационно-партийной  
работы — М. А. Ткачев,  
пропаганды и агитации —  
М. И. Шерстнева, про-  
мышленности и транспорта —  
В. В. Захаров, строительства и городско-

#### СОСТАВ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ, ИЗБРАННОЙ XXXI ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИЕЙ

Балааев Г. В.  
Барабанова Г. Г.  
Кемерова Т. А.  
Коничева Т. М.  
Королева А. Н.

Мищенко В. И.  
Умрюнц Р. И.  
Щилиева В. А.  
Шитд С. А.

# Отчётный доклад городского комитета КПСС

ВЫПОЛНЯЯ решения XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК КПСС, постановления областного комитета партии, городской партийной конференции, горкома КПСС в отчетном периоде сосредотачивал внимание на повышении эффективности общественного производства, совершенствовании руководства народным хозяйством, ускорении научно-технического прогресса, утверждении подлинно партийного стиля во всех сферах хозяйственной деятельности.

Эти направления деятельности горкома КПСС претворились в жизнь через решения пленумов, собраний городского партийного актива и заседания бюро, к их решению привлекались коммунисты города, передовые рабочие, специалисты народного хозяйства.

Проводимая работа позволила достичь определенных результатов. Объем производства промышленной продукции с 1980 года увеличился на 15 миллионов рублей. Горняками города добыто 12 миллионов тонн угля, перевыполнен план проведения горных выработок.

Осуществлялась комплексная механизация и автоматизация производства, цехов, участков. Введено в эксплуатацию 33 автоматизированных и механизированных поточных линий. За три года пя-

тилетки внедрено более 11 тысяч предложений по новой технике и научной организации труда. За счет этого высвобождено около 2 тысяч человек и получен экономический эффект в 20 миллионов рублей.

Предприятиями транспорта с начала пятилетки перерезено дополнительно к плану более 2 миллионов тонн грузов. Предприятия пищевой промышленности дополнительно к плану реализовали продукции на 2,4 миллиона рублей.

Под постоянным контролем находились вопросы реконструкции и углубки шахт, воссоздания и использования очистного фронта, совершенствования технологии горных работ, подготовки и использования трудовых ресурсов.

Городская партийная организация придавала особое значение развитию социалистического соревнования, его действенности, гласности, умелому использованию моральных и материальных стимулов. Дальнейшее развитие получило движение за коммунистическое отношение к труду, 25-летие которого отмечалось в текущем году.

Достойным подарком городской партийной конференции стал труд коллектиvos, которые успешно справились с заданием 3-х лет пятилетки. Среди них шахты «Центральная», им. Дзержин-

ского, Головная и Черногорская автобазы и другие предприятия.

В первых рядах участников соревнования идут коммунисты и комсомольцы. Именно они возглавляют массовый поход за достижение наивысших результатов в труде. Участок, возглавляемый коммунистом тов. Минаевым, с шахты «Ноградская» в сентябре справился с трехлетней программой. На сверхплановом счету этого коллектива более километра пройденных горных выработок.

Досрочно завершили трехлетку бригады тт. Горшкова, Шеханова с шахты «Зенковская», Соловьева с шахты имени Дзержинского, Смирнова и Базаркина с шахты «Ноградская». Достойный вклад в общее дело внесли многие коллектизы. Успех их обеспечен благодаря значительному росту производительности труда, повышению качества продукции, улучшению производственной дисциплины.

Образцы самоотверженного труда показывают бригады В. В. Лобачева с завода резиновых изделий, С. В. Завалько из Головной автобазы. В счет 1985 года работают цехи фабрики «Горнячка» Р. В. Зленко и О. Л. Скрибко и другие.

Центральный комитет КПСС и Совет Министров СССР по достоинству оценили вклад передовиков производства на-

шего города. 232 прокопчанина награждены правительственными наградами.

В МЕСТЕ С ТЕМ, рассматривая достигнутое с позиции ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, надо откровенно признать, что методы хозяйствования и исполнительскую дисциплину городского комитета партии не удалось пока поднять на уровень современных требований. В этом одна из важнейших причин недовыполнения планов по ряду показателей, недостатков в работе трудовых коллективов.

В текущем году трудящиеся города не справляются с объемом производства промышленной продукции, долг по реализации составляет 14 миллионов рублей. Не выполняется план снижения себестоимости, большие половины промышленных предприятий допускают удороожание выпускаемой продукции. Медленно улучшается использование производственных мощностей. Из года в год снижается фондотдача. Более 40 процентов предприятий не выполняют план.

Особенно велико число отстающих в угольной промышленности. Из 15 шахт, разрезов 10 не справляются с планом трех лет пятилетки. Они задолжали народному хозяйству страны 2,

(Продолжение на 2—3-й стр.)

# Отчетный доклад городского комитета КПСС

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

миллиона тонн топлива, в том числе 2,5 миллиона коксующегося. Снижена добыча из комплексно-механизированных забоев. Из-за отсутствия необходимого количества сырья не выполняется план переработки угля и выпуск концентратов обогатительными фабриками. Более половины очистных и подготовительных бригад не справляются с планом и социалистическими обязательствами.

Не используются в полной мере возможности комбайновой проходки. Доля составляет более 15 километров горных выработок. Фактическая нагрузка на один комбайн ниже плановой. Из 28 очистных бригад, принявших обязательства работать с нагрузкой на забой 100 и более тысяч тонн, 8 не справляются с ними.

Не сокращается число рабочих, не выполняющих технические нормы: 35 процентов горнорабочих очистного забоя и 30 процентов проходчиков в числе отстающих. Особенно высок их процент на шахтах «Коксовая», «Красный уголь», «Северный Маганак».

Руководство объединения «Прокопьевскуголь» (тт. Долгушкин, Черемнов), партийные организации, хозяйственныи руководители шахт недостаточно заботятся о надлежащей подготовке фронта работ.

За недостатки в работе несут полную ответственность секретари парткомов шахт и цеховых партийных организаций. Они недостаточно глубоко вникают в деятельность предприятий, мирятся с фактами срыва выполнения заданий, не проявляют должной требовательности к коммунистам за укрепление плановой дисциплины, всемерное использование резервов производства, повышение эффективности и качества работы.

Несмотря на большой объем исследований, проводимых КузНИИУ (тт. Арсенов, Самец) и КузНИИуглеобогащения (тт. Шлямович, Суворов), работа их еще не в полной мере отвечает постановлениям партии и правительства по техническому перевооружению угольных предприятий.

**Г**ОРОДСКОЙ КОМИТЕТ партии в отчетном периоде концентрировал усилия райкомов КПСС, первичных парторганизаций, хозяйственных органов на вопросах повышения качества, надежности, долговечности продукции. В настоящее время на 19 предприятиях внедрена система бездефектного изготовления изделий. 105 наименованиям присвоен государственный Знак качества. Освоено 60 новых изделий и одновременно снято с производства более 10 устаревших.

Вместе с тем в городе доля изделий со Знаком качества еще низка и составляет 12,6 процента от общего объема. На ряде предприятий затягивается аттестация изделий. Не имеет Знака качества продукция шахт, разрезов, обогатительных фабрик. Необходимо по примеру львовских предприятий, а также передовых предприятий нашей области совершенствовать эту работу.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС по Кемеровской области об экономии топливно-энергетических ресурсов, коммунисты, трудящиеся города активно участвуют в создании всекузбасского фонда экономии и бережливости. Более 70 тысяч человек имеют лицевые счета. В ходе смотра сконцентрировано материально-технических ресурсов на 1,5 млн. рублей.

Опыт работы по этому вопросу обобщен на шахтах «Центральная», «Новгородская». Заслуживает внимания опыт коллектива завода шахтной автоматики.

Однако борьба за экономию и бережливость не везде ведется с должной ответственностью и настойчивостью. На девяти предприятиях выявлены нерациональные расходы электроэнергии на пять миллионов киловатт-часов. Особенно велики они на шахтах «Тырганская», «Красногорская», «Зениковская», «Северный Маганак».

За последние годы возросли потери от брака, непроизводительные расходы, снизилась прибыль на промышленных предприятиях. В текущем году из 53 предприятий 18 не справляются с планом производительности труда.

Чрезмерный рост зарплаты, не подкрепленный ростом производительности труда, оказывает негативное воздействие на экономику, ведет к нарушению принципа распределения созданного

Необходимо главное внимание соревнующихся концентрировать на достижении наибольших практических результатов, создавать условия для широкого внедрения опыта ростовчан — работать без отставших.

Горкому, райкомам партии, первичным партийным организациям нужно и дальше совершенствовать руководство экономикой, усилить борьбу за повышение эффективности производства, улучшить работу с отстающими предприятиями, добиваться выполнения установленных заданий и социалистических обязательств каждым предприятием, цехом, бригадой.

**В** ОТЧЕТНОМ ПЕРИОДЕ городской комитет партии направлял свою организаторскую и массово-политическую работу на дальнейшее совершенствование строительного производства. Регулярно вопросы капитального строительства рассматриваются непосредственно в городе с участием членов бюро обкома КПСС, его секретарей. Ежемесячно на заседании городского штаба обсуждается состояние дел на пусковых и особо важных объектах.

Ежегодно осуществляется программа участия всех профсоюзов в социально-экономическом развитии города. За отчетный период отработано настройках около 5 млн. человеко-часов.

За три года объем капитальных вложений по сравнению с тремя годами предыдущей пятилетки возрос на 19 процентов, в том числе в непроизводственном строительстве на 30 и в жилищном на 20 процентов. Введено 250 тысяч квадратных метров жилья. Сданы в эксплуатацию 4 детских сада, две общеобразовательные школы, профтехучилище № 12, булочная-кондитерская, ресторан, магазин «Овощи-фрукты», табачная фабрика. Сафоновская птицефабрика в объеме пускового комплекса, автозаправочная станция, трамвайные пути вдоль третьего микрорайона и в поселок Северный Маганак. Начато строительство первой очереди водозаборных сооружений на реке Томь-Чумыш.

За отчетный период производительность труда строителей возросла на 10 процентов. Они добились поста механизированного разбора с состоянием дел в до-

не уделяют должного внимания улучшению трудовой и производственной дисциплины среди строителей. Исполнители городского и районных Советов, хозяйственныи руководители не добились полного использования имеющихся внутренних резервов; одним из которых является повышение производительности труда.

Техника настройках занята лишь 10—12 часов в сутки. Велики ее простой из-за неисправности, отсутствия запасных частей, низкой организации производства, несвоевременной подачи материалов. Одной из первостепенных задач хозяйственных руководителей должно стать внедрение метода бригадного подряда. Из 149 строительных бригад только 30 работают по этому методу, да и они не все выполняют условия договоров. А ведь это огромный дополнительный резерв.

Реализация задач в области капитального строительства во многом зависит от увеличения численности строителей. Несмотря на то, что среднесписочная численность занятых на строительно-монтажных работах увеличилась за отчетный период на 10 процентов, во многих строительных коллективах наблюдается ее недостаток. Отдельные управление укомплектованы всего на 80 процентов.

Городской партийной организацией проделана определенная работа по улучшению деятельности предприятий строительной индустрии. Выпуск сборного железобетона за три года возрос на 19 процентов, кирпича на 10, пиломатериалов на 24 процента, однако плановые показатели не выполняются. Руководству треста «Кузбассгражданстрой» № 2 и завода КПДС необходимо принять конкретные меры по ускорению освоения введенных мощностей.

Еще многое предстоит сделать для укрепления городского хозяйства. Объемы работ по благоустройству, строительству и ремонту дорог с каждым годом растут, а мощности дорожно-строительных управлений остаются прежними. Исполнителю городского Совета, городскому управлению коммунального хозяйства (тт. Чигринев, Бабин) следует внимательно разобраться с состоянием дел в до-

не в полной мере отвечает постановлениям партии и правительства по техническому перевооружению угольных предприятий.

Выступая на отчетно-выборных собраниях, коммунисты наряду с отсутствием совершенных систем разработки на крутом падении называли причинами неудовлетворительной работы коллективов слабую организацию труда и низкую производственную дисциплину.

Закон о трудовых коллективах, постановления ЦК КПСС по укреплению производственной дисциплины для некоторых руководителей, например, шахты «Зиминка», шахтоуправления имени Калинина, не стали основополагающими в практической деятельности.

И технической дирекции объединения «Прокопьевскуголь» (тov. Черемнов), районным горнотехническим инспекциям (тт. Арсененко, Гулевич), технической инспекции при Прокопьевском теркоме профсоюза (тov. Баранцев) необходимо поднять на должный уровень повседневную организаторскую работу по профилактике травматизма и заболеваемости, предъявлять более жесткие требования к хозяйственным руководителям за создание безопасных условий труда.

Важным условием в повышении производственной мощности угледобывающих предприятий и технического перевооружения является реконструкция шахт. Однако в последние годы темпы ее не растут, сроки неоправданно затягиваются. Это одна из причин отсутствия на шахтах достаточного очистного фронта. За три года пятилетки добыча по руднику снизилась на 2,2 миллиона тонн, планируется ее уменьшение и на 1984 год.

Руководству объединения «Прокопьевскуголь», хозяйственным руководителям и секретарям парткомов шахт необходимо усилить внимание реконструкции шахт, и в том числе хозяйственным способом. Мы считаем, что Министерство угольной промышленности СССР, учитывая сложившуюся обстановку, должно рассмотреть перспективы реконструкции шахт и расконсервации запасов для прокопьевского рудника.

Предприятия машиностроения и металлообработки план по номенклатуре и ассортименту не выполняют в полном объеме, нет четкого ритма в работе, что приводит к штурмовщине, срывам поставок изделий потребителям. Низок коэффициент загрузки станочного оборудования. Машиностроятелями с начала пятилетки допущен долг по реализации на 13 млн. рублей. Не справились трех лет 7 предприятий.

Чрезмерный рост зарплаты, не подкрепленный ростом производительности труда, оказывает негативное воздействие на экономику, ведет к нарушению принципа распределения созданных благ по труду. Все эти недостатки сказались на рентабельности промышленных предприятий города, уровень которой с 1980 года снижается.

Не удалось решить ряд вопросов по развитию сети железных дорог: крупнейшие предприятия и заводы, расположенные в районе Тыргана, связывают только один железнодорожный путь.

Низки темпы реконструкции подъездных путей, разгрузочных площадок и станций погрузочно-транспортного управления. Не устранены серьезные недостатки в использовании подвижного состава железнодорожного парка, ремонте железнодорожных путей, механизации погрузочно-разгрузочных работ. Слабо поддерживается почин москвичей по ремонту вагонов и контейнеров.

Многое предстоит сделать по совершенствованию работы автомобильного транспорта и особенно по увеличению выхода машин на линию, сокращению холостых и порожних пробегов. Требует значительного улучшения работа коллектива Ясинополянской автобазы (тт. Паяльников, Чирков). План перевозки грузов этим предприятием с 1978 года не выполнен.

Не обеспечивается потребность в перевозке пассажиров Прокопьевским автотранспортным предприятием № 1 (тт. Лобцов, Клевцов). Из 150 автобусов на линию ежедневно выходят 70—80. Участились аварии и простой в управлении трамвая (тт. Курдюков, Наумов).

Районным комитетам партии (тт. Сыров, Гребецов, Савилов), исполнокому городского Совета народных депутатов (тov. Макаров), партийным организациям предприятий пассажирского транспорта необходимо глубже вникать в существующие проблемы, стоящих перед коллективами, предъявлять высокую требовательность к состоянию материально-технической базы, организации труда, производственной дисциплины.

Отчетный период — это годы напряженной работы во всех отраслях промышленности. Они обогатили каждый коллектив определенным опытом. Нам предстоит сложные задачи, которые определены XXVI съездом партии, последующими Пленумами ЦК КПСС. В 1984 году предстоит произвести и реализовать промышленной продукции на 740 млн. рублей, добить 13,3 млн. тонн угля.

Напряженность заданий требует от нас четкой организаторской работы, высокой дисциплины, строгого контроля.

За отчетный период производительность труда строителей возросла на 10 процентов. Они добились роста механизации, шире стали применять средства малой механизации, более прогрессивные и менее трудоемкие виды и материалы для отделки. Определенная работа проделана за этот период по благоустройству города.

Вместе с тем нам следует критически, с позиций ноябрьского (1982 г.) и июня ского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС подойти к оценке результатов проделанной работы.

За отчетный период к плану не освоено 21 млн. рублей капитальных вложений, в том числе непроизводственного назначения 8,5 млн., не введено основных фондов на 42 млн. рублей. Жители города недополучили почти 19 тысяч квадратных метров жилья. Из 25 строительных управлений с начала года с планом справляются только 15.

Не выполняет план строительно-монтажных работ коллектив треста «Прокопьевскшахтстрой» (тт. Трофимов, Пасколов), допущено снижение объемов освоенных собственными силами, почти на 1 млн. рублей к уровню предыдущих трех лет. За три года одиннадцатой пятилетки объем незавершенного строительства возрос на 2,3 миллиона рублей и составил около 150 миллионов. Трест «Кузбассгражданстрой» № 2 только в текущем году увеличил объем незавершенных объектов на 22 процента.

Одна из главных проблем, влияющих на ход строительного производства, — планирование. Титульные списки строительства доводятся до исполнителей с большим опозданием. В них постоянно вносятся корректировки. Все это вызывает неразбериху и путаницу в работе строителей и заказчиков, понижает их ответственность за собственные просчеты. Думается, что Министерство угольной промышленности СССР, его объединения «Кузбассуголь» и «Союзшахтстрой» должны изменить отношение к планированию, добиваться реальности и сбалансированности планов работы всех звеньев своих подразделений.

На прошлой конференции отмечалось, что в новых микрорайонах не соблюдается комплексность застройки. Это происходит сейчас и в 4-м микрорайоне.

Велики еще потери рабочего времени на стройке. За отчетный период они составили 39 тысяч человеко-дней — это почти 150 человек в течение года не работали на производстве. Партийные, профсоюзные организации, хозяйственные руководители строительных подразделений

города, городского Совета, городскому управлению коммунального хозяйства (тт. Чигринев, Бабин) следуют внимательно разобраться с состоянием дел в дорожном строительстве и принять конкретные меры по его улучшению.

Существенные недостатки имеются в содержании жилищного фонда, который за три года вырос на 230 тыс. квадратных метров и составляет сейчас более 2,5 млн. Мощности ремонтно-строительных управлений не удовлетворяют возрастающих объемов работ, в то же время горисполкомом, объединением «Прокопьевскуголь» не принимаются соответствующие меры к их наращиванию.

Серьезной проблемой в городе остается подготовка к отопительному сезону. Только в текущем году дважды пришлось рассматривать этот вопрос на бюро городского комитета партии. Бюро горкома отмечало, что исполнкомы городского и районных Советов не проявили себя активными и требовательными органами в этом вопросе.

До конца года предстоит ввести в эксплуатацию 45 тысяч квадратных метров жилья, детский сад на 140 мест, врачебно-физкультурный диспансер, продовольственно-промтоварный магазин, главный корпус санэпидстанции, гидроузел № 31. Программа напряженная. Она требует от городского и районных комитетов партии, партийных организаций, хозяйственных руководителей максимального использования имеющихся резервов.

**ДЕНЕЖНЫЕ ДОХОДЫ** населения увеличились с начала пятилетки на 11 процентов. Среднемесячная заработка плата составляет 229 рублей против 210 в 1980 году. Большое внимание горком КПСС уделяет улучшению обеспечения растущих потребностей населения в товарах народного потребления. Их выпуск увеличился на 15 процентов и достигнет к концу года 239 млн. рублей. Розничный товарооборот в 1983 году составит 377 млн. рублей, или увеличится в сравнении с 1980 годом на 97 млн. Оборот общественного питания по выпуску собственной продукции в 1983 году в год увеличился на 14 процентов. Из года в год улучшается техническая оснащенность предприятий торговой отрасли.

Вместе с тем уровень торгового обслуживания населения еще не в полной мере отвечает требованиям XXVI съезда КПСС. Если за первые два года текущей пятилетки план товарооборота по городу был перевыполнен, то за истекший период 1983 года к плану недодано более 10 млн. рублей, и с начала пяти-

# Отчетный доклад городского комитета КПСС

летки недовыполнение плана составляло почти 15 млн. рублей.

Около 25 процентов магазинов и столовых не выполняют плановых заданий. Во многих из них допускаются перебои в продаже товаров повседневного спроса. Не изжиты случаи грубости, обмана покупателей, жалоб на однообразный ассортимент и плохое качество блюд в некоторых столовых. Отдельные магазины и столовые содержатся неудовлетворительно.

На низком уровне находится механизация торговых процессов, в магазинах и на базах более 60 процентов операций все еще выполняются вручную. По-прежнему в городе недостает 13 тысяч квадратных метров торговых площадей, в общественном питании — 7,5 тысячи посадочных мест, ощущается недостаток складских помещений. В то же время из предусмотренных по плану на строительство объектов торговли средств в отчетном периоде освоена только третья часть.

Партийным, советским, хозяйственным руководителям необходимо сосредоточить усилия коллективов предприятий торговли и общественного питания на устранении имеющихся недостатков.

За отчетный период населению города оказано бытовых услуг на 27 млн. рублей, что на 24 процента больше, чем за соответствующий период 10-ти пятилетки. Освоено и внедрено в производство 80 новых видов и форм бытового обслуживания. Услуги на одного жителя увеличились и достигли 36 рублей 30 копеек.

Вместе с тем темпы роста бытовых услуг оказались ниже запланированных и не отвечают возросшим запросам населения. Надо поднимать ответственность руководителей предприятий службы быта за выполнение плановых заданий, повышение культуры обслуживания и качества работы.

В отчетном периоде немало сделано по улучшению охраны здоровья населения. Расходы на здравоохранение выросли почти на 7 процентов. Укрепляется материально-техническая база: введены в эксплуатацию детская поликлиника на 250 посещений в день, роди-

**В** ГОРОДСКОЙ партийной организации сложилась определенная система идеологической работы и руководства всеми процессами коммунистического воспитания. В отчетном периоде городской комитет партии продолжал совершенствовать систему марксистско-ленинского образования коммунистов, всех трудящихся, в которой ежегодно приобретают политические и экономические знания свыше 50 тысяч слушателей, из них более 16 тысяч коммунистов.

Интересный опыт в приобщении слушателей к произведениям классиков марксизма-ленинизма, теоретическим документам партии накоплен партийными организациями шахт «Центральная», имени Ворошилова, «Ноградская», заводов механического, шахтной автоматики. Многим пропагандистам города удалось добиться связи изучаемых курсов с жизнью, с хозяйственной и политической практикой.

Только в прошедшем учебном году с помощью пропагандистов слушателями разработано 17,5 тысячи социалистических обязательств, более 10 тысяч лицевых счетов экономии, внесено около шести тысяч рационализаторских предложений, экономический эффект которых составил 7,5 млн. рублей.

Городской, районные комитеты партии, первичные партийные организации большое внимание уделяли подбору и воспитанию пропагандистских кадров, участию первых руководителей в пропагандистской работе. В настоящее время 90 процентов пропагандистов имеют высшее и незаконченное высшее образование, каждый третий — высшее политическое, 984 — руководители предприятий, учреждений, 70 процентов имеют стаж этой работы более 10 лет.

Вместе с тем на шахтах «Зенковская», им. Калинина, заводах «Продмаш» (секретари партоганизаций тт. Маргушкин, Терещенко, Неверова) учеба оторвана от конкретных дел коллективов, слабо взаимодействует с социалистическим соревнованием, не анализируются причины невыполнения государственного плана, социалистических обязательств.

Партийным организациям необходимо

тем еще нередко публикуются скучные, недостаточно актуальные материалы. Критические материалы часто строятся на отдельных мелких фактах и упущениях. Чтобы избавиться от этих недостатков, необходимо укреплять партийную прослойку среди творческих работников газеты «Шахтерская правда», снизить текучесть кадров, постоянно повышать уровень партийного руководства средствами массовой информации. Следует и дальше совершенствовать наглядную агитацию, сделать ее действенной, оперативной, конкретной.

Определенную воспитательную работу проводят учреждения культуры и искусства, спортивные организации, общество ДОСААФ. Однако в воспитании трудящихся имеются серьезные упущения, вызывает тревогу большое число прогулов, нарушенный трудовой дисциплины и общественного порядка. Не снижается уровень преступности в городе. Особо тревожит преступность среди несовершеннолетних.

Партийным, советским органам необходимо улучшать деятельность правоохранительных органов, повысить ответственность за соблюдение законности, интересов советского общества и прав его граждан. Следует повышать роль товарищеских судов, советов профилактики, рабочих собраний, не оставлять без внимания ни один случай правонарушения, поднять на более высокий уровень работу добровольных народных дружин, общественных пунктов охраны порядка.

В постоянной заботе нуждается рациональное использование спортивных сооружений. В детских спортивных школах важно поднять уровень воспитательной и учебно-тренировочной работы.

Горному, районам КПСС, партийным организациям, гор- и райисполкомам необходимо систематически анализировать состояние и эффективность атеистической работы в каждом коллективе. Следует активнее использовать для атеистической подготовки кадров систему партийной и комсомольской учебы, вечерний университет марксизма-ленинизма.

В каждом из 26 микрорайонов города созданы советы общественности; при

ГОРОДСКОЙ комитет партии в отчетный период совершенствовал организационно-партийную работу, концентрируя свое внимание на укреплении партийных рядов, повышении их активности и боевитости, развивая внутрипартийную демократию, критику и самокритику, строго соблюдал и отстаивал нормы партийной жизни и принципы колlettивного руководства, утверждал ленинский стиль в работе. В отчетно-выборной кампании в городе приняло участие 95,4 процента членов и кандидатов в члены КПСС. В 42-х партийных организациях собрания прошли при 100-процентной явке. В прениях выступило 7600 человек, 53 процента из них — рабочие. Коммунисты высказали более пяти тысяч критических замечаний и предложений, они направлены на укрепление трудовой дисциплины, улучшение хозяйственной деятельности и организационно-партийной работы.

После XXX городской партийной конференции кандидатами в члены КПСС принято 2850 человек, из них 70 процентов — рабочие. Увеличился прием в партию, в том числе и женщин: за отчетный период их принято 1295 человек, и сейчас они составляют 37 процентов городской партоганизации. Среди принятых кандидатами в члены партии более 90 процентов имеют высшее и среднее образование.

За истекшие три года городская партийная организация выросла на 1500 человек и сейчас насчитывает в своих рядах двадцать две с половиной тысячи членов и кандидатов в члены КПСС. Хорошо зарекомендовали себя созданные в крупных партийных организациях комиссии по росту рядов партии. Утвердилась практика индивидуальных собеседований, заслушивания отчетов членов партии о выполнении ими требований Устава КПСС. Партийными поручениями охвачено 88 процентов состава городской партийной организации.

Вместе с тем в ряде партийных организаций приложена требовательность к вступающим в партию, не на должном еще уровне находится индивидуальная работа с коммунистами.

введены в эксплуатацию детская поликлиника на 250 посещений в день, родильный дом на 120 коек, изотопная лаборатория радиологического корпуса центральной городской больницы. Выросла обеспеченность врачами на 10 процентов. Дальнейшее развитие получила специализированная медицинская помощь и диспансеризация населения. В учреждениях здравоохранения ежегодно внедряется до 90 новых методов диагностики и лечения.

Проводимая работа позволила снизить общую заболеваемость населения на 13 процентов, травматизма — на 4 процента. Уменьшилась заболеваемость рабочих промышленных предприятий. Но по-прежнему остается низкой укомплектованность врачебными кадрами поликлиник, особенно —узких специальностей. Медленно возрастают объем и качество амбулаторно-поликлинической помощи населению. Имеются упущения в работе службы скорой медицинской помощи, допускаются перебои в обеспечении населения некоторыми медикаментами.

Необходимо и дальше повышать уровень организаторской работы горздравотдела, ответственности всех медицинских работников за выполнение своего служебного долга и повышение качества медицинской помощи, особенно профилактики заболеваний.

Нам удалось добиться определенных успехов в решении Продовольственной программы. По итогам областного социалистического соревнования в первом полугодии 1983 года городу присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ. В настоящее время в 40 подсобных сельских хозяйствах содержится более пяти тысяч свиней, 65 голов крупного рогатого скота, имеется 415 пчелосемей. В текущем году в хозяйствах получено 375 тонн мяса, 106 центнеров меда, 184 тонны овощей.

Однако отдельные руководители предприятий, организаций и учреждений не с полным пониманием и ответственностью отнеслись к этому важному делу. Среди них руководители трестов «Прокопьевскшахтстрой», «Кузбассгражданстрой № 2 тт. Трофимов, Ленинградский заводов «Электромашин», Продуктного фарфорового завода Марков, Мехи, производственного объединения «Прокопьевскголь» тт. Долгушкин, Малков и некоторые другие. Необходимо сделать все для того, чтобы намеченные программы были выполнены.

тельств.

Партийным организациям необходимо неустанно повышать ответственность коммунистов за политическое самообразование, добиваться, чтобы они не только хорошо знали политику партии, но и твердо, неуклонно проводили ее в жизнь.

В отчетный период системой стало ежемесячное проведение единых политических дней, в ходе которых в трудовых коллективах выступают около пяти сот партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных руководителей. Они охватывают свыше 50 тысяч трудящихся. Учитывая критические замечания, высказанные на XXX городской партийной конференции, больше внимания стало уделяться проведению единых политических дней в малочисленных производственных коллективах и по месту жительства.

Однако в отдельных партийных организациях: шахты «Красный углерод», завода «Автоагрегат», Головной автобазы, треста «Прокопьевскшахтстрой» — не наложен строгий учет и реализация замечаний, просьб, предложений, высказанных трудящимися.

Партийные организации проводили разностороннюю работу по дальнейшему улучшению лекционной пропаганды, повышению ее эффективности. Определенная система сложилась в работе политинформаторов. Улучшился их качественный состав. Более актуальной стала тематика выступлений. Однако устная политическая агитация, к сожалению, не освобождена от элементов формализма, не всегда успевает за бурным течением событий.

Городскому, районным комитетам партии, первичным партийным организациям необходимо поднять уровень лекционной, агитационно-массовой работы, покончить с неизжитой еще кое-где практикой повторения прописных истин.

В текущем году трудящиеся выписывают 408 тыс. экземпляров газет и журналов, что на 33 тыс. больше по сравнению с прошлым годом. На каждую семью в городе в среднем приходится около шести периодических изданий.

Повысилась действенность, популярность городской газеты «Шахтерская правда». Городская, многотиражные газеты, городское радио более целеустремленно и предметно стали освещать важные вопросы хозяйственной, общественной жизни города. Вместе с

В каждом из 26 микрорайонов города созданы советы общественности: при районах партии — районные советы. В летний период работают 49 агитплощадок. Разнообразны тематика, формы и методы их работы. Большая работа проведена по созданию подростковых клубов, которых сегодня в городе 26. В них занимаются около 1,5 тысячи учащихся.

Однако в организации работы по месту жительства еще много недостатков. Отдельным партийным организациям (гидрошахты «Красногорская», разреза «Прокопьевский», мясокомбината и другим) в работе с людьми по месту жительства не хватает системы, широкого размаха, последовательности. Недостаточно используются возможности драматического театра, кинотеатров, парков, туристских баз.

Требует улучшения хозяйственное содержание спортивных сооружений. Слабо используются возможности внешкольных учреждений, значительная часть детей и подростков во внеурочное время предоставлены самим себе.

Партийным организациям города необходимо более настойчиво работать над совершенствованием форм и методов массово-политической работы, улучшать качество проводимых мероприятий с учетом запросов и интересов групп населения. Особое внимание следует уделить работе с молодежью, проживающей в общежитии.

В совместной работе школ и профтехучилищ, шефствующих и базовых предприятий сегодня в целом успешно решается задача подготовки молодежи к труду. Возрастает престиж профессионально-технических училищ. В них продолжают учебу около 40 процентов учащихся, оканчивающих восьмые классы. Ежегодно около двух тысяч выпускников профессионально-технических училищ со средним образованием пополняют ряды рабочего класса.

Однако в народном образовании города немало еще нерешенных проблем. Около 15 тысяч молодых рабочих, не имеющих среднего образования, не учатся. Серьезные недостатки имеются в организации учебно-воспитательного процесса. Медленно растет качество знаний учащихся.

Специальные средние учебные заведения должны не только вооружать учащихся знаниями, но и повышать их идеально-политический уровень, готовить к самостоятельной творческой работе на производстве, активному участию в общественной жизни.

еще уровень находится индивидуальная работа с коммунистами.

В отчетном периоде вновь создано пять партийных комитетов, 35 цеховых парторганизаций, 106 партийных групп, утверждено 369 парторганизаторов. Сейчас в городе 315 первичных (в них 28 парткомов), 676 цеховых парторганизаций и 479 партийных групп.

Повышению боевитости первичных партийных организаций во многом способствует проведение дней партийных комитетов. Они позволяют в комплексе проанализировать все стороны партийной работы, оказать практическую помощь. Значительно повысился уровень работы партийных организаций шахт «Центральная», «Ноградская», имени Дзержинского, треста «Кузбассгражданстрой» № 2 и многих других.

Целеустремленно работают цеховые партийные организации станиц Западной погранично-транспортного управления, участка № 6 шахты «Зенковская», завода крупнопанельного домостроения (секретари тт. Рыбаков, Пастухов, Дик), партийные группы в бригаде имени XXVI съезда КПСС Л. С. Соловьева с шахты имени Дзержинского.

К сожалению, парткомы шахты «Красный углерод», завода «Электромашин», партбюро обогатительной фабрики «Зиминка» (тт. Степанов, бывший секретарь Насонов, Куденюк) не оказывают должного внимания парторганизациям и партийным группам. Горкому, райкомам необходимо больше внимания уделять совершенствованию работы первичных и цеховых партийных организаций и партийных групп.

В текущем году на пленуме горкома КПСС рассмотрен вопрос «О дальнейшем совершенствовании подбора, расстановки и воспитании кадров, укреплении партийной и государственной дисциплины». Улучшен состав партийных работников. 97 процентов секретарей партийных организаций имеют высшее и среднее образование. 37 процентов из них инженеры и техники.

Учитывая рекомендации ЦК КПСС и областного комитета партии, горком особое внимание уделял выдвижению на партийную работу женщин. Среди секретарей партийных организаций они составляют 60 процентов. В аппаратах городского и районных комитетов партии их более 47 процентов. Сложилась система учебы кадров.

(Окончание на 4-й стр.)

# Отчётный доклад городского комитета КПСС

(Окончание. Начало на 1—3-й стр.)

В городе немало руководителей, которые целенаправленно, с размахом и деловито проводят в жизнь предначертания партии. Положительные изменения проносили с кадрами среднего звена. За отчетный период на руководящие инженерно-технические должности выдвинуто более тысячи рабочих.

Однако, некоторые должностные лица равнодушны к недостаткам, безынициативны, проявляют высокомерие, нередко становятся на пути обмана государства, хищений, злоупотреблений служебным положением, тем самым порочат высокое звание коммуниста. Партийная организация города решительно освобождается от таких руководителей. Горкому, райкомам партии следует и дальше добиваться, чтобы в каждой партийной организации была создана обстановка высокой ответственности за порученное дело, взаимной требовательности, непримиримости к нарушениям Устава КПСС.

На пленумах, бюро горкома КПСС заслушивались информации «О ходе выполнения постановления XXX городской партийной конференции, критических замечаний и предложений, высказанных на неё». И сегодня следует доложить делегатам XXXI конференции, что большинство предложений и замечаний предыдущей городской партийной конференции в основном выполнены. Обобщены предложения и замечания коммунистов, высказанные в этом году на отчетно-выборных собраниях, районных конференциях. Принимаются меры к их реализации.

Накоплен положительный опыт выполнения принимаемых постановлений в партийных комитетах шахт «Центральная», «Коксовая», завода шахтной автоматики (тт. Черноморов, Худеев, Корнеев). Но отдельным партийным организациям надо лучше использовать предоставленное Уставом КПСС право контроля деятельности администрации для утверждения конкретности и деловитости в работе.

В городской партийной организации состоят на учете две тысячи восемьсот коммунистов, имеющих партийный стаж

более 30 лет. Важно с большей отдачей использовать опыт и знания ветеранов партии. Добиваться, чтобы их работа активнее влияла на трудовую и нравственную закалку молодежи.

Городской комитет партии большое внимание уделял дальнейшему улучшению работы с письмами и предложениями тружеников. Только на бюро горкома КПСС рассмотрено 33 вопроса по решению насущных нужд и предложений тружеников. Сокращается количество писем и жалоб. Если в 1981 году их было 758, то за 10 месяцев текущего года — 503. Городской комитет партии постоянно совершенствует практику организации личного приема граждан.

Вопросы, связанные с улучшением социально-бытовых условий жизни профсплочен, стали чаще рассматриваться на заседаниях бюро и в Советах народных депутатов. В результате принимаемых мер сократилось количество обращений по ряду важных вопросов.

Чуткое, внимательное отношение к письмам и жалобам граждан каждый партийный работник, каждый руководитель обязан рассматривать как свой долг перед народом, перед партией.

В своей многогранной деятельности горком партии опирается на райкомы КПСС, Советы народных депутатов, профсоюзные и комсомольские органы. Повысилась роль районных комитетов партии в руководстве хозяйственной деятельностью. В отчетном периоде они укрепили связи с первичными партийными организациями, стали глубже вникать в их работы, конкретней и оперативней помогать им. Однако уровень их работы еще не в полной мере отвечает требованиям XXVI съезда, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС. Настрой на дела, а не на громкие слова — вот что обеспечивает эффективность руководства, сказал Ю. В. Андропов.

Дальнейшее развитие получила деятельность Советов в соответствии с новой Конституцией СССР, повысилась их роль в решении задач хозяйственного и социально-культурного строительства. Партийные органы оказывают постоянное влияние на работу городского и районных Советов народных депутатов, добиваются совершенствования их организаторской деятельности, укрепления

всех звеньев квалифицированными кадрами.

Однако горисполком, исполкомы районных Советов еще не проявляют необходимой настойчивости в решении важнейших проблем социально-экономических, коммунального, культурно-бытового, торгового, медицинского и транспортного обслуживания, благоустройства города, охраны окружающей среды, состояния водного и воздушного бассейна. Принижена роль постоянных комиссий и депутатских групп в решении этих вопросов.

Горкому, райкомам партии следует совершенствовать формы и методы партийного руководства Советами, не подменять, как это порой бывает, а повышать их роль и значение в дальнейшем повышении эффективности производства, ускорении научно-технического прогресса.

Большая работа проводится городским, районными комитетами, группами и постами народного контроля. Но городскому комитету народного контроля необходимо и впредь совершенствовать свою работу в свете постановления ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы органов народного контроля и усилению партийного руководства ими в связи с принятием Закона о народном контроле в СССР».

Еще много недостатков в работе горкомов и некоторых комитетов профсоюза. Терком (тв. Гриненко), горкомы, профсоюзные комитеты должны постоянно повышать действенность социалистического соревнования. Шире использовать права, предоставленные Законом о трудовых коллективах. Быть непримиримым к любым отклонениям от трудового законодательства. Создавать такую обстановку в трудовых коллективах, когда исключалась бы возможность нарушения прав рабочего человека.

Комсомольцы активно участвуют в хозяйственном и культурном строительстве. Повышается боевитость комсомольских организаций. Вместе с тем партийные организации не всегда проявляют должную заботу о комсомоле, не оказывают конкретную помощь. Отдельные комитеты ВЛКСМ организационно слабы, недостаточно занимаются коммунистическим воспитанием молодежи.

Горкому, райкомам КПСС, партийным организациям необходимо больше уделять внимания комсомолу, развивать и поддерживать его ценные начинания, лучше использовать нестандартность, помогать укреплять дисциплину и организованность.

Городской комитет партии ощущал постоянное внимание со стороны Центрального Комитета КПСС и областного комитета партии. Ответственные работники ЦК, обкома КПСС, бывая в городе, давали ценные рекомендации по многим вопросам партийного руководства хозяйственной деятельностью, организаторской и политической работы. В обкоме КПСС неоднократно рассматривались вопросы работы городской парторганизации, что в значительной мере способствовало улучшению решения важнейших хозяйствственно-политических задач.

За период, прошедший после XXX партийной конференции, горком КПСС стремился утверждать ленинский партийный стиль во всех направлениях деятельности городской партийной организации. Однако в работе городского комитета партии и его бюро есть еще недостатки и упущения. Секретари горкома не все сделали по дальнейшему совершенствованию стиля работы партийного аппарата, повышению чувства личной ответственности каждого руководителя за порученное дело.

Задача нового состава горкома — более настойчиво совершенствовать формы и методы организаторской и массово-политической деятельности. Нам надо не довольствоваться сделанным, не успокаиваться на достигнутом, а идти непременно дальше, добиваться непременно большего. Этот завет В. И. Ленина должен стать руководством к действию горкома, райкомов партии, партийных организаций, каждого коммуниста.

(Печатается в сокращении).

Редактор А. И. ПОЗДЕЕВ

В городской партийной организации состоят на учете две тысячи восемьсот коммунистов, имеющих партийный стаж

ное влияние на работу городского и районных Советов народных депутатов, добиваются совершенствования их организаторской деятельности, укрепления

комитеты ВЛКСМ организационно слабы, недостаточно занимаются коммунистическим воспитанием молодежи.

Редактор А. И. ПОЗДЕЕВ



ПОНЕДЕЛЬНИК,  
12 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 В. Кикта. «Русские миниатюры». 9.15 Короткометражные художественные телефильмы для детей. 10.05 Концерт украинской народной музыки. 10.35 «В мире животных». 11.35 Новости. 14.15 Новости. 14.35 Документальные телефильмы. 15.25 Играет лауреат Всесоюзного конкурса В. Шербаков (балалайка). 15.40 «Рядом с детьми». Телеочерк. 16.10 Концерт. 16.40 «Выставка Буратино». 17.10 «Густав Эрнест». 18.00 «Честь по труду». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 О. Заградник. «Соло для часов с боем». Фильм-спектакль. 21.00 «Время». 21.35 Романсы Г. Свиридова исполняет народная артистка СССР Е. Образцова. 22.45 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.35, 11.40 В. В. Маяковский. Поэма «Владимир Ильич Ленин». 10-й класс. 11.05 «Наука и жизнь». 12.10 Природоведение. 2-й класс. Зима пришла. 12.30 География. 6-й класс, Южная Америка. 13.00 «Твоя

ленинская библиотека». 13.35 «Ивановы перекрестки». Телеочерк. 14.20 В концертном зале—школьники. 15.05 И. В. Гете. Страницы жизни и творчества. 16.00 Новости. 17.30 «Бес покойные люди». Документальный фильм. 17.55 Для школьников. «Выдумщики». 18.30 «Каспийский тюлень». 18.45 «Верите ли вы в себя?». Документальный фильм. 19.00 «Спортивная неделя». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Творчество». Встречи на выставке. 20.55 Новости. 21.00 «Время». 21.35 «Спасатель». Художественный фильм.

ВТОРНИК, 13 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильмы. 9.35 О. Заградник. «Соло для часов с боем». Фильм-спектакль. 11.35 Новости. 14.15 Новости. 14.35 Документальные фильмы. 15.15 Концерт. 15.45 «Палитра пустыни». 16.05 «Ребята из села Помары». 16.35 Играет уральское трио Баянислов. 17.00 Рассказывают наши корреспонденты. 17.30 «Соревнование смежников—в действии». 18.00 «Наука и жизнь». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Веселые нотки». 19.15 Международная встреча по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР. 21.00 «Время». 21.35

Выступление артистов чехословацкой эстрады. 22.45 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.35, 11.40 География. 6-й класс. Антарктида. 11.05 «Шахматная школа». 12.10 Общая биология. 9-й класс. Микроэволюция. 12.40 Природоведение. 3-й класс. Тайны лесного озера. 13.00 Французский язык. 13.30 Маяковский — художник. 14.15 «Дети и вещи». 14.45 Играет заслуженная артистка РСФСР О. Эрдели. 15.05 И. А. Гончаров. Страницы жизни и творчества. 15.30 Новости. 18.00 «Это оперетта». Фильм-концерт. 18.30 «Поиск резервов». Документальный фильм.

18.45 Продолжение фильма-концерта «Это оперетта». 19.05 «Кузбасс литературный». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Я — кинолюбитель». 20.55 Новости. 21.00 «Время». 21.35 «Частный случай». Премьера художественного телефильма. 22.50 «Драматургия и театр».

СРЕДА, 14 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Играет ансамбль солистов оркестра Большого театра Союза ССР. 9.15 «Клуб путешественников». 10.15 «Частный случай». Художественный фильм. 11.30 Новости. 14.15 Новости. 14.30 Документальные телефильмы. 15.30 Концерт.

16.00 «Друкарь книг, перед тем невиданных». О первопечатнике Иване Федорове. 16.45 Спорт за неделю.

17.15 «В каждом рисунке — солнце». 17.30 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Товарищ, товарищ...». Премьера фильма-концерта. 20.00 «Никарагуа: решимость победить». 21.00 «Время». 21.35 «Веселые ребята». 22.45 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.35, 11.40 Н. А. Некрасов. «Мороз, Красный нос». 6-й класс. 11.05 «Для вас, родители». 12.10 История, 7-й класс. 12.40 Немецкий язык. 13.10 «В каньонах Чарына». 13.25 Г. Бакланов. По страницам произведений. 14.10 «Школа хозяйствования». 14.40 Концерт. 15.35 К. Чапек. Страницы жизни и творчества. 16.35 Новости. 17.30 «Сатирические зарисовки». 17.40 «Увлеченностя». Концерт. 18.30 «Голубые купола Самарканда». 18.45 «Эстафета комсомольских дел». 19.15 Для школьников. «И рождается спектакль...». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «У нас в гостях Радмила Караклач». 20.55 Новости. 21.00 «Время». 21.35 «Последняя ночь». Художественный фильм. 23.20 «Сибирская живая старина». 23.30 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Зоркий»—«Енисей». 2-й тайм.



КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Сегодня. Непобедимый (10, 12, 14-10, 16-10, 18-10, 20, 21-30).

Творческий портрет А. Ростоцкого (к сеансу в 18-10). Зал «Глобус».

Приключения Али-бабы и сорока разбойников (9, 11-40). Дорога Умра (14-30, 17, 19-40). Зал «Кругозор». Тайна корабельных часов (9-30, 14-30, 19-30, 21-30).

Удачное приземление (17-30, 19-30, 21).

Хроникально-документальный фильм. Наши Курилы (17-30). Завтра. Большой зал. Позма в камне (10, 12-40, 15-20, 18-10, 20-50).

Зал «Глобус». Девушка и Гранд (9, 11, 13, 15). Однолюбы (17, 19, 20-20). Зал «Кругозор».

Полосатый рейс (9-30, 15-30). Любовью за любовь (11-30, 13-30, 17-30, 19-30, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Кто есть кто (12, 16-10, 18, 19-30, 21-10). Военная тайна (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Абдулла (12, 16-30, 19-30). Там на неведомых дорожках (10, 14-20).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Сензор Робинзон (12, 16, 18, 19-40, 21-40). РВС (10, 14).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Мы из джаза (12, 16-10, 18, 20). Юный Робин Гуд (14-10),

ДК ИМЕНИ МАЛКОВСКОГО. Избранные (17, 20). Арабские приключения (15).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Прости, Аруна (14, 17, 20). Рысь выходит на трону (12).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Внебрачный сын (17, 20). Кыш и Двапортфель (11, 14-15).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Такой лжец (17, 20). Сказка про охотника (14).

Педагогический коллектива и учащиеся СГПТУ № 16 скорбят по поводу смерти ушедшего.

БЕДАЕВА Александра и выражают соболезнование родным и близким покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000, ГСП Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-28-03, редактора — 2-28-01.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Офсетная печать  
Объем 1 п. л.  
Тираж 60200  
Заказ 16049  
ОП17815